
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 23 dias do mês de Julho de 2009, às 18:00, no Gabinete do Prefeito, do município, MIRAGUAÍ, Estado RS, foi realizada a Reunião Ordinária de
Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é
acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente operacionais,
resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Flávio Antônio Freire da Rosa, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

Ademir Schoeider - Câmara de Vereadores
Aldair Bahr - Sindicato dos Trabalhadores Rurais
Gladimir Silveira Carvalho - Prefeitura Municipal
José Carlos Souza Da Silva - Imprensa Local
Juliano Porsch - Emater
Lucineia do Canto Lima - Escola Municipal
Marcio Antônio Sokolowski - Prefeitura Municipal
Orestes dos Santos - Brigada Militar
Osmar Batista Canterle - Sindicato dos Trabalhadores Rurais
Sandro Peter - Secretaria de Educação
Vielenton Mateus Brutti - Polícia Civil
Wasconcelos Silvestre Monteiro - Câmara de Vereadores

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município MIRAGUAÍ
e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos membros
presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique:Foi explicado aos membros suas atribuiÃ§Ãµes na CMGE.

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Outros. Especifique: Foi Discutido sobre o tema enfocando a realidade local.

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Outros. Especifique: Mostramos um MME e um MMU para que possam nos auxiliar elaborando melhor as divisas.

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Outros. Especifique: Explicamos o que é setor censitário e também a estrutura que será montada no município para o C

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas Municipais
Mapas Municipais Estatísticos
Outros. Especifique: Deixamos examinarem um MME e um MMU para serem vizualizadas as divisas do município.

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.



Mapas Impressos
Outros. Especifique: Pedimos que nos auxiliassem colocando mais pontos nas divisas municipais.

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Explicitar:
Não tiveram dúvidas e ainda irão colocar mais alguns pontos nas divisas do mapa de rascunho da agência.
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
O município não tem essa característica.
Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE
Estamos com ela quase pronta mas esperando data final que o IBGE deu para alteração, e o treinamento do sismap.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
Se tivermos que fazer algo nos mapas as entidades podem colaborar nessa tarefa.

Outros Assuntos:
*Falamos dos marcos do IBGE e de sua importância em Mantê-los.
*Falamos sobre a necessidade da sala a partir de fevereiro de 2010.
*Segurança devido aos Equipamentos utilizados.
*Divulgação do teste seletivo.
*Apoio logístico em material, veículos para supervisão.

Recomendações ao representante do IBGE:
*Explicação Parte 2 Item 7: Não tem esta característica. Apresentamos para eles o quantitativo da contagem populacional, explicando que este seria o
primeiro parâmetro para o censo 2010.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Todos os órgãos convidados vieram pois além do convite, carta entregue pessoalmente, pedimos a prefeitura para fazer um decreto municipal nomeando a
comissão. 

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


